GOR DINA EGNA
FALSADE LIST. ER

\ [En simpel konstruktle’n mga , ‘

' w.svara skarvningar och ingakrav. . 0
p& en stor och avancerad - -
maskinpark. Har dr vaxthuset

. -ALLA och envar kan bygga och

1 lyckas med. Sa leta framdin = ¢
“skruvdragare och; gerlngslada
och gor dig redo att bygga ett .
snyggt designat drivhus, som,

kommer att liva upp din tradgérd




@ SVARIGHETSGRAD

Aven om drivhusets ramar ar
asymmetriska, ar detimponerande
latt att bygga. Ett perfekt nyborjar-
projekt.

| — T

TIDSFORBRUKNING
4 dagar inklusive torktid.
S pris

Ca.3.000 kr. for glas, tra,
beslag och skruvar.




Takram

Den bakersta av de tva

likadana takramarna
skruvas fast i sidoramarna,
medan den framre mon-
teras med ett gangjérn
pa den bakersta.

Sidoram

Du ska bygga fyra sido-
ramar, varav den ena avdem
anvands som dorrkarm. De
fyra ramarnas yttre matt

=
cmmemmeee Nemeemmeaaan
[V, ] -I

och uppbyggnad &r
identiska.

Glas .

Vi har angivit
matten for glasen sa som
slutmatten blev for oss. Ett
bra tips ar att vanta med att
bestalla glasen, tills du har
monterat vaxthusets ske-
lett. D3 kan du vara helt
saker pa att de
passar.

o) 21x 95 mm bridor: 3 mm véxthusglas: (b x h x h)
Q MATERIAL - 2 takbrador (N) a 193 cm -3rutor (G1) a 61x 143 x 160 cm
45 x 45 mmreglar: - 4 takbrador (P) a 161cm - 4 rutor (G2) a 61x 124,5x 142 cm
- 4 lodréta sidoreglar (A) a 197,5 cm -1ruta till dorr (G3) a 51x 134 x 148,5 cm
- 4 lodrata mittreglar (B) a 174,5 cm 20 x 45 mm reglar: - 4 rutor till tak (G4) a 44,5 x 41,5 x 89 cm
- 4 lodrata sidoreglar (C) 3160,5 cm - 2tvarstag (Q) a 94,5 cm - 4 rutor till tak (G5) a 34,5 x 35,5 cm
- 4 hammarband (D) & 144 cm -4 tvarstag (R)a 43 cm

-4 syll (E) a1275cm

- 7 kortlingar (F) a 61,5 cm

-1 lodratt dorrkarmstycke (G) a 189,7 cm
- 1lodratt dérrkarmstycke (H) a 173 cm

- 2 hérnstolpar (J) a 202 cm

- 2 hérnstolpar (K) a 165,4 cm

45 x 95 mm reglar:

-1 diagonalt dorrkarmstycke (L) & 55,7 cm -3 skivor (U)a30x131cm - 1stk. dorrhandtag
- 2 vagrata dorrkarmstycken (M) a 51,5 cm -1skiva (V) a30x 64,5cm -1stk. 30 cm vadringsbeslag
- 1skiva (X) a 25 x 57 cm - 2,5 liter heltdckande traskyddsfarg

20 x 20 mm lister (evt. hemmagjorda):
- Totalt ca. 80 m falsad list (S) till hela drivhuset

10 x 30 mm lister:
- Totalt 14 m glaslister (T) till hela taket

10 mm plywood till bekliddning:

Diverse:

-4 x20 mm och 5 x 80 mm skruvar

- 12 x 25 mm och 18 x 35 mm galvaniserad spik
- 18 x 35 mm galvaniserad dyckert

- 23 stk. 40 x 120 mm spikplattor

- 4 stk. 80 x 120 mm spikplattor

- 7 stk. 60 x 90 mm gangjarn (mats 6ppna)

- 1stk. skjutregel - 80 m sjalvhaftande fogband

32 GORDETSIALY 7/2017

WWW.GDS.SE



Bygg vixthusets
fyra sidoramar

BYGG RAMARNA

Vixthusets sidoramar haller den
samlade konstruktionen stabil och bar
samtidigt de bada takramarna.

Som du kan se pa ritningen ska du
bygga tre “enkla” sidoramar plus en
sidoram med plats fér dorren, alltsd
dérrkarmen. Det dr knappt nagon
skillnad pa dérrkarmen och de tre
andra, s bérja med att bygga tre
likadana sidostycken. Skillnaden &r att
dérrkarmen byggs thop med bara en
enkel kortling (F).

HELT LIKADANA i
L W

For att fa vaxthusets fyra sido-
stycken identiska ska du anvdnda
den forsta som mall och montera de
andra ovanpa den forsta.§

Hallihop
delarna med
tvingar innan du
skruvar fast dem
med 5x 80 mm

Gor fast mittregeln (B) och tvérstagen (F) med

5x 80 mm skruvar genom ytterramen. | mitten gors
de fast med en 40 x 120 mm spikplatta, som skruvas
fast med sma 4 x 20 mm skruvar.

Bygg nu de resterande ramarna.

WWW.GDS.SE

n g -
Sidostyckena tillverkas efter matten pa ritningen i materiallistan, som du kan se har
till vanster. Ramarna ar likadana, sa borja med att bygga den forsta, och anvand den sedan
som mall for de évriga (@ven dorrkarmen). Innan du kapar reglarna ska du lagga ut alla
delarna pa en arbetsbank, satt ihop dem med skruvtvingar och placera eventuellt ett extra
bottenstycke (Tillfallig E) i mitten av ramen mellan (A) och (C) for att stétta upp sidorna med-
an du satter samman den forsta ramen. Rita upp var delarna ska kapas, och saga ut dem.

skruvar.

B - .

Lagg mittregeln (B)i mitten av ramen.

Anvand 4 tvarstag (F) som avstandsstycken
mellan (A, B och C). Rita upp (B), och saga till.
Viktigt! Nar du bygger dorrkarmen, sa
kom ihag att den bara ska ha ett tvarstag
(F). Hoga delen hdlls fri for sjalva dorren.

Naér du har byggt ihop de tre sidoramarna och dorrkarmen, ska du till sist
bygga sjalva dorren. Saga ut delarna till dérren (L, G, H och M), och gér fast dem
med 5 x 80 mm skruvar. Aven har ar det lattast att styra om du haller fast de-
larna med skruvtvingar innan du skruvar ihop dem. Se till att [dpande kontrollera
att dorren ar vinkelrat och passar in i dérrkarmen.

GOR DETSJALV- 772017 33



Bygg de trekantiga
takramarna

Nar du har byggt de fyra sidoramarna
ska du bygga tva takramar. Och som

du kan se pa bilderna och ritningarna,
ar de bada trekantiga. Precis som med
sidoramarna dr det en god idé att bygga
dem ovanpa varandra, for att fa dem
helt identiska.

Montera kladsel
och glaslister

Fixera bridor och stag (N, P, Q og R) med
skruvtvingar efter matten pa ritningen

i materiallistan, och markera hur de ska
kapas. Saga sedan ut bradorna.

Du kan se (R)-stagen i nasta steg.

De nedersta delarna av sidoramarna
beklids med 10 mm plywood.
Har sigar vi totalt fem delar. Tre
breda till var och en av de tre vanliga
sidoramarna och tva smala till
sidoramen med dérren i (en del till
sidoramen och en till sjava dérren).
Slutligen ska dina glaslister
monteras i bade sido- och takramarna,
sd att du har ndgonting att sitta fast
glaset i senare i projektet.

Spika fast klddseln av plywood i sidora-
marna och dérrkarmen med 18 x 35 mm
spik. Har ser du de tva korta bekladningar-
na (X och V).

34 ORDETSIALY 72017

GOR DINA EGNA
FALSADE LISTER
Om du skm

dessa falsade lister kommer §
det bli dyrt. Men har du

en bordcirkelsag kan du
sjdlv sdga ut dem av 20

mm tryckimpregnerade
terrassbrador.

Foga samman
allareglari
skarvarna, och
anvind spikplattor
over insidornas

2> EL
Gor fast trekanterna med 5 x 80 mm
skruvar och 40 x 120 mm spikplattor som
skruvas i med 4 x 20 mm skruvar.

Listerna ska
vara 20 x 20 mm,
och du behover
totalt cirka
80 meter.

behdver inte
berdkna spill

vid glaslisterna,
som enkelt kan
skarvas mitt i
enram.

N -

Nu ska du montera glaslisterna (S) i bade sido- och takramarna. Listerna spikas pa

med 18 x 35 mm dyckert langs med sidoramarnas insidor och takramarnas undersidor.
Det ar glaslisterna som senare kommer att hdlla drivhusets rutor.

WWW.GDS.SE



Montera vaxthusets
sidoramar

R Ll

FA KNIVSKARPA

Sido- och takramarna ar byggda, och nu
ska vi satta igdng med att skruva thop
sidoramarna.

Vill du méla ditt nya vixthus i
en bestdmd firg 4r det nu du ska ta
fram firg och pensel. Glém inte att
ocksd mala de fyra hérnstolparna, nir
du maélar ramarna. I detta exempel
malade vi vixthuset tva gdnger med

heltackande traskyddsfarg.

Anvénd dina
tvingar till att
halla ramarna pa
plats medan du
sammanfogar
dem.

Hornstolparna (J och K) skruvas fast i
dérrkarmen med fyra 5 x 80 mm skruvar.
Sedan skruvar du fast ndsta sidoram i
hornstolpen (J).

WWW.GDS.SE

HORN -

N €= G
Vanta med att saga till horn-22
stolparna tills du har skruvat

ihop sidoramarna. Pa det viset
blir det férdiga resultatet finare |
och mer precist. ; e T '

z | ‘ | 3 Tns v
Spann den tredje hornstolpen pd den
andra sidoramen, och skruva fast den. Fort-
satt och gor fast de sista tva sidoramarna.

Komihag

attgede
kapade horn- <
stoparna en Du kan
fargklick. med fordel

anvénda plast-
kilar for att hoja
ramarna.

Det ir dags att saga till hérnstolparna,
och du ska bara sdga stolparnaii ett snitt,
som linjerar med sidoramarna.

Det ar nu du ska bestémma dig for var
vixthuset ska placeras. Nar alla sidora-
marna ar ihopskruvade stalls vaxthuset sa
att det star helt vag- och lodratt genom att
palla upp det lite dar det ar nddvandigt.

GORDET SJALV - 772017 3B



Takramarna
monteras

Vixthusets sidoramar 4r uppsatta och
ihopskruvade, och nista steg r att
lagga pa taket. Det 4r 4nnu inga glas i

A %
varken sido- eller takramar, s& takets tva ET‘.'T F ON STER !

trekanter viger bara ndgra fa kilo och ar Montera den frimre takramen pa ¥ 48
latta att hantera, men du kommer att den bakersta med ett gdngjirn. Pa g
behova en trappstege for att na. det viset kan den frimre takramen «* |
O6ppnas och stingas med ett
vadringsbeslag och anviandas
som ett fonster.

BYGG TAKET SOM

Det ar viktigt
attdu sétter
tvingarna fram
patakramen, s3 att de |
inte hamnarivagen J
for den bakre
ramen.

1 VAT B8
Spann fast den framre takramen pd Ligg den bakersta takramen pd plats,och ~ Sétt ihop de tva taktrekanterna med
sidoramarna med ett par skruvtvingar - skruva fast den i sidoramarna med tre skru-  fyra gangjarn som skruvas fast med
takramen ska senare kunna 6ppnas och var, 5x 50 mm, i varje sida av trekanten. 4 x 20 mm skruvar fran undersidan.

stangas, och ska darfor inte skruvas fast i
sidoramarna med skruvar.

Sattdorreni
dorrkarmen

Det sista vi gér innan glaset sitts i, ar att
montera dorren i dérrkarmen.

Hér ska dérren pallas upp, sa att den
sitter precis mitt i ramen, och se till att
lika det ar mycket luft runt om.

Palla upp dérreni dérrkarmen, och Montera ett handtag och en skjutregel
skruva pa 3 dorrgangjarn med 4 x 20 mm sa att du kan stdnga dérren ordentligt.
skruvar. Saga till en handfull avstandsklos-

sar, eller fixera dorren med plastkilar.

36 CGORDETSIALY. 7/2017 WWW.GDS.SE



Glaset sitts i tak-
och sidoramarna

Skelettet ar sammansatt och redo

for att glaset ska sittas i, och listerna
spikas pa. Kontrollera mitten innan du
bestéller eller skir till glasen sjilv.

Vi har raknat pa en halv centimeter
luft runt omkring glaset, men sma
ojamnbheter eller skillnader i tratjocklek
kan gora att glasen beghéver vara lite
storre eller mindre. Har borjar vi med
att sitta glaset i takramen innan vi
monterar det i sidoramarna.

Satt fogband irestenav drivhusets falsar,
satt i fonster, och spika listerna pa plats.

(- [T
Hall vaxthuset
paplats
Vill du vara saker pa att ditt nya
vaxthus inte bldser ivag ska det
forankras i underlaget. | vart
exempel ar vaxhuset placerati
la i ett horn av uteplatsen, och
dar kan inte ens nasta Gudrun-
storm na det. Darfor forankrar
vi det bara med en handfull
beslag. Placerar du ditt drivhus
pa en Oppnare plats ska det
forankras med jordspett.

WWW.GDS.SE

2 j 2 l. “. = - >
Satt sjilvhiftande fogbandifalsarna (S)  Spika fast glaslisterna (T) i takramen
pa taket, och lagg forsiktigt glaset pa plats. med 12 x 25 mm spik.

SLIPP
KROSSAT
GLAS!

Nar du ska spika fast glaslisterna tatt mot
fonstret, ska du se till att tdcka av rutan
med en liten bit kartong eller plywood. }
Da undviker du att rispa, eller i virsta fall

krossa, ditt nya glas. M
e

For en latt
forankring kan
du bara skruva
fast vaxthuset i
underlaget med / -
vinkeljarn.

| ochnukan duinreda
det med hyllor, Iador,

gronsaker och vaxter.
Y | i



